

宁乡市人民医院

成功完成一例大脑功能区肿瘤切除术

本报讯(通讯员 杨慧 贺素纯) 大脑被视为手术禁区,在这里“动刀”本是一件高难度的“精细功夫”。而当肿瘤长在运动语言功能区时,医生不得不在大脑纤维束密集的功能区与它“拔刀相见”,还要保证患者的正常功能不受“牵连”,就如同捆住手脚舞蹈一般,这是对医生操作技术的严峻考验。9月5日,宁乡市人民医院神经外科团队就接受了这样一次挑战,成功完成了一例大脑功能区胶质瘤切除手术。

8月初,宁乡大屯营乡64岁的刘某,在家突然出现持续头痛头晕症状,听朋友介绍宁乡市人民医院院长刘亮是有名的神经外科专家,特地慕名来医院找其问诊。刘院长热情接待该名患者,经过详细检查发现,患者脑部中央沟附近位置有一颗6厘米x6厘米x5厘米的胶质瘤,需

要进行手术切除。刘某同意手术,但他提出要求,让医生保证术后其肢体功能一定不受任何影响。患者的要求,医生表示充分理解,但复杂多变的手术风险及意外等无法百分之百对其保证,医生跟家属经过多次解释与沟通后,患者还是没有接受手术建议。

回家之后,患者病情发展迅猛,头痛加重并出现右侧肢体无力,生活也需要家人帮助。二十多天后,刘某在家人的陪同下再次来到宁乡人民医院,检查发现其脑部肿瘤明显长大,受肿瘤挤压,患者病情恶化,脑中线偏移超过1厘米并形成脑疝,如不及时手术,可能危及生命。这一次,刘某没再犹豫,很快同意手术,但还是再三恳求医生尽量保住他的肢体功能,他不想下半生躺在床上度过。

由于患者脑部肿瘤为边界不

清的胶质瘤,位于纤维束密集的运动语言功能区,周围有许多重要血管且解剖复杂,导致手术难度和风险极大。面对种种困难,神经外科团队没有退缩,他们为患者制定了严密的手术方案。手术由医院院长刘亮博士亲自主刀,他凭借多年积累的丰富临床经验,仔细辨认中央沟静脉,找到中央前回,小心翼翼下刀,在保留了中央前回皮层的同时,最大限度地切除了肿瘤,经过10多个小时,手术成功完成。术后患者生命体征平稳,肢体功能恢复良好。

据了解,目前在湖南省内开展这种高难度手术的医院为数不多。近年来,宁乡市人民医院神经外科发展迅速,已成功开展多种脑部高难度手术,在宁乡市及周边地区树立起了良好的口碑,成为了同级医院神经外科领域的佼佼者。



市州连线

湘西麻风病人获省级专项拨款100万元

本报讯(通讯员 杨胜国 贾海花)日前,湘西土家族苗族自治州卫计委部门透露,今年湖南省实施麻风病人生活医疗保障项目,省级财政为湘西州下拨100万元专项经费,为麻风病院(村)居留人员提供基本生活医疗服务保障。

生活保障包括每人每年生活费不低于6000元,至少每月一次为偏远交通不便的麻风院(村)居留人员提供生活物资代购服务;提供房屋修缮、水电维修等生活保障服务;为身故的麻风病院(村)居留人员提供安葬服务等。医疗保障包括建立健康档案,每年进行一次系统的健康检查;对无驻村医务人员的麻风院(村)每月开展一次巡诊,遇到居留人员发生严重合并症或其他疾病,及时转诊至医疗机构救治;开展以眼、手、足自我护理为核心的畸残预防康复服务,减少继发畸残发生等。

安化县人民医院积极构建县域医共体

本报讯(通讯员 简浩)9月4日至6日,益阳市安化县人民医院与渠江、平口、田庄等卫生院签订合作协议,积极构建医共体,优化县域医疗资源配置,不断满足群众对优质医疗服务的需求。

根据协议,双方将建立双向转诊绿色通道,县人民医院将采取技术帮扶、人才培养、教学查房、远程会诊等方式与“医共体”成员单位开展深度合作,同步提高县乡两级医疗服务能力,实现医共体成员单位合作共赢、共同发展。截至目前,该院已经与15个乡镇卫生院组建医联体。

涟源市卫计系统开展消防安全检查

本报讯(通讯员 张治国 王秋贤)9月6日,娄底涟源市卫计局党委书记、局长旷庆贤带队深入七星街镇中心卫生院就医院消防安全工作进行全面检查。

检查重点对医院的消防安全责任制与消防安全管理措施落实情况,门诊楼、住院楼的疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施运行是否正常等各方面进行了详细检查。

双牌牵手阳东 维护流动人口家庭权益

本报讯(谢庆华)日前,双牌县卫计委、计生协会到广东阳江市阳东区卫计委开展流动人口区域协作,在走访慰问困难流动人口时,得知双牌县塘底乡小李由于所在的厂因故被法院查封,他也因此失业,该厂还欠他工资5600元。

由于家庭困难,老婆出走,小李独自带着两个年幼的小孩,一筹莫展。双牌计生协当时送去了600元慰问金,暂解燃眉之急。而维护流动人口计生家庭权益,双牌和阳东卫计、计生协都觉得责无旁贷,当即确定各抽一名工作人员负责协调小李的事情,并加了小李的微信,随时保持联系。经过1个多月的努力,协调各方,帮小李找到了工作,还帮他拿回拖欠的所有工资。

湖南省儿科医联体在吐鲁番开启“有创呼吸”

本报讯(记者 王璐 通讯员 李奇 刘新晖)9月5日至6日,湖南省儿童医院医疗专家团在副院长赵斯君带领下,一行6人来到湖南对口援助的吐鲁番市人民医院,严格落实湖南省“组团式”医疗援疆和“以院包科”的工作要求,将其纳入湖南儿科医联体帮扶发展体系,向该院捐赠了一台配备齐全的专业救护车和有创高频呼吸机,帮助该院儿科结束没有有创呼吸机的历史。此外,湖南省儿童医院为其开通了远程会诊通道,希望通过“互联网+医疗”的方式,加强湘吐两地间的互动交流。

今年2岁多的小买尼提(化名),出生时因宫内窒息患上了脑瘫,一直由奶奶照顾,带着在当地医院坚持做康复训练。听说湖南的儿科专家要来,奶奶特地带着孙子来就诊。新生儿科专家高喜容教授认真查看了小买尼提的病历、相关检查结果,对他进行了详细的查体和病情询问,就如何更好地进行康复训练,给老太太做了讲解。

此次医疗援疆行,专家们专心细致为患者进行检查、诊断,为多例疑难重症患者进行病情分析会诊,42位患儿获得免费诊治和健康咨询。



9月3日,郴州市北湖区卫计局联合人民路街道社区卫生服务中心在北湖公园开展了“三减三健 全民行动”主题系列宣传活动。工作人员通过向辖区居民进行免费义诊、健康咨询、免费血糖检测和量血压服务等方式,向群众宣传“三减三健”的健康生活方式。 通讯员 欧阳志鹏 彭丹 摄影报道

湘潭市启动2018年“出生缺陷预防宣传周”活动

本报讯(通讯员 谭潇 卢意阳)9月12日为全国预防出生缺陷日,9月8日,湘潭市“出生缺陷预防宣传周”启动仪式在该市妇幼保健院举行。

启动仪式由湘潭市卫计委妇幼健康服务科科长罗丹主持,湘潭市妇幼保健院副院长洪春辉介绍了目前控制出生缺陷的三级预防措施和近年该院在出生缺陷综合防治工作上所付出的努力。湘潭市卫计委副主任杨志军讲话要求,一要高度关注出生缺陷这个民生问题,二要积极呼吁主动参与出生缺陷预防,

三要深入开展出生缺陷预防宣传活动。

随后,湘潭市妇幼保健院优生遗传科主任王淑媛主任医师深入浅出地讲课,带大家认识了新生儿遗传代谢病的预防和治疗措施,讲座后的互动答题环节加深了听众对遗传代谢病知识的印象,在座的孕妈妈们纷纷举手参与。

据了解,接下来的一周里,湘潭市将开展“出生缺陷预防宣传周”系列活动,进一步宣传普及出生缺陷防控知识,动员全社会共同关注和参与出生缺陷防控工作。